

724

онским, так как среди всех своих обширных владений он превыше всего ценил замок Бульон.

Перед походом герцог продал или передал церкви многие свои земли. Замок Бульон он заложил и на вырученные деньги приобрел снаряжение для похода. Он отбыл в Святую Землю в середине августа 1096г. вместе со своими братьями Эус-ташем и Бодуэном. С первых же дней похода Готфрид Бульонский проявил себя настоящим предводителем: поддерживал порядок в войске, вел переговоры с правителями тех местностей, через которые лежал путь крестоносцев, держал данное им слово и вызывал тем самым невольное уважение. Так, проходя через Венгрию, он сумел убедить короля поддержать его войско, несмотря на то, что тот был крайне напуган бесчинствами и грабежом недавно проходившего через эти земли войска Петра Пустынника, возглавлявшего поход бедноты. Готфрид Бульонский одним из первых принял предложение византийского императора Алексея Комнина отвоевать земли, захваченные у империи турками. За это император обещал оказать войску крестоносцев. Вначале они достигли Никем, где поддержку состоялось большое сражение в 1097 г., затем долгое время осаждали Антиохию и наконец в июне 1099 г. прибыли в Иерусалим. Прошло почти три года с того момента, когда Готфрид Бульонский отправился в поход.